

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy hóra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 február 27.

Péntek

IV. évfolyam, 47 szám

A termelés szervezése

Irta: Dr. Lakatos Gyula országgyűlési képviselő.

Ne ringassuk magunkat abba a hitbe, hogy a buzaváltság átmeneti jelenség. Annál kevésbé az, mert hiszen Oroszországban minden évben millió és millió hektár új gabonatermelésre feltört terület kerül versenybe az európai és az amerikai államok termelésével. És nem helyezkedhetünk arra az álláspontra, hogy mivel a trianoni szerződés velünk szemben igazságtalan gazdasági helyzetet teremtett, most a földre fekszünk, nem tudunk existálni.

Az ország legjelesebb gazdaságpolitikusai hirdetik, hogy Magyarország még jelen kerekéi között is gazdaságilag megfelelően tud existálni. Azonban energikusabb mezőgazdasági termelési politikára van szükség. Midőn a világ rohamlépésekkel halad, gépekkel, a kémia, a technika minden eszközével olcsóbbá teszik a mezőgazdasági termelést, akkor mi csak mezőgazdasági termelésünknek — megfelelő termelési ágakra való átállítása révén vehetjük fel a versenyt.

A kapitalizmus a termelés szervezetlenségét, sőt gyakran anarchiáját jelenti. Mindenki termel azt, amit akar, gazdasági belátás nélkül is. A kisebb gazdasági belátással szemben a nevelés és a propaganda eszközei nagyon lassan működő eszközök. Amikor a világnak az a része, amelynek termelése szervezetlen, szemben fogja magát találni a világnak azzal a részével, amelyben a termelést drákói eszközökkel és az államhatalom parancsával szervezik, akkor amannak a versenyben alul kell maradnia, ha nem veszi át az ellenféltől azokat az eszközöket, amelyek a termelésnek a megszervezésére lehetségesek.

A szovjettől, az oroszországi állapotoktól bennünket világnézeti, óriási ellentétek választanak el, egyet azonban a szovjettől is átvehetünk, át kell vennünk és ez a termelés szervezettsége. Ha mi be nem tudjuk fogni az állam hatalmát, hogy a termelést

akár kényszerűleg vezesse abba az irányba, ahol ez kifizetődik, akkor Magyarország mezőgazdaságának helyzete bizony nagyon súlyos lesz.

A kényszer alatt nem a bolsevisták által alkalmazott kényszert értem, az államhatalomnak más eszközei is vannak. Itt vannak például azok a segítségek, amelyeket ennek a termelési ágának adunk. Adjuk ezeket olyan formában, hogy ezeknek a segítségeknek útján tereljük át a termelést abba az irányba, amelyben lukratív lesz és akkor sokkal állandóbb gyógyulást fogunk nyújtani a magyar mezőgazdaságnak, mint az a segítség, amit kénytelenek voltunk az idén boletta formában aóni.

Nagy hibának tartom azt a mindig erősebbé váló tendenciát, amelynek metódusa az, hogy egyes termelési ágakat szembeállít egymással. Jelzőszóvá, dogmává vált, hogy az agrárbiajok egyik okozója az úgynevezett agráröllő: az iparcikkek magasabb ára a mezőgazdasági cikkek áránál. Ez a panasz természetesen megáll, itt azonban komplikált tényezők játszanak keletkeztető szerepet. Ha megvizsgáljuk azt a vonalat, amely a mezőgazdasági cikkek árait és a nagyipari termelés árait hasonlítja össze, akkor láthatjuk, hogy a nagyipari termelési index ma már csaknem ugyanazt a lemenő tendenciát mutatja, amit a mezőgazdasági index. A hiba tehát a megélhetési indexben van, azokban a kiskereskedelmi és fogyasztói árakban, amelyekben az árucikkeket a közönség kézhez kapja. Más-

szóval egy másik olló is van, amelyet azt hiszem, igazságtalanul neveznek kereskedelmi ollónak, amely erős eltérést mutat a nagybani és kicsinybani árak között, még pedig olyan foku eltérést, amely — és ez nagyon frapáns — a multban soha sem volt. Megjegyzem, ha ebből vádat akarna valaki kovácsolni a kereskedelem ellen, ez is igazságtalan lenne, mert hiszen nem kell egyebet nézünk, mint például azt, hogyan nyomorog ma Magyarországon a kereskedő osztály. Bizonyos ellenben az, hogy tudimenzionált közvetítés tapasztalható az egész világon, így természetesen Magyarországon is és így a közvetítő kereskedelem az üzleti forgalom csekélységét olyan kalkulációkkal kénytelen pótolni, amelynek terheit a fogyasztás nem bírja el. Ennek az ollónak a megszün-

tetése is olyan célja a gazdaságpolitikának, amely felé törekednünk kell, ha viszonyainkat egészségesebbé akarjuk tenni.

Nem utolsó helyen oka a krízisnek a hitelválság. Ez azután olyan része a krízisnek, amelyet nemzeti eszközökkel nem tudunk meggyógyítani, mert amíg Franciaország 10 milliárd aranyfrank értékű aranyat tart felhasználatlanul és von el a termeléstől, amíg Amerikában a betéti kamatláb 1—1.5 százalék között ingadozik és Amerika inkább oda adja a pénzét 1—1.5 százalékkért, sem hogy teljesen egészséges és megalapozott üzletek révén 6—7 százalékot élvezzen Európában, addig ez a hitelkrízis nem fog megszűnni. Ezt a hitelkrízist csak a nemzetközi atmoszféra megváltozása szüntetheti meg.

A százmillió földtehermentesítés pénzügyi megoldása

A kormány eredményes tárgyalásokat folytatott a bankokkal arra nézve, hogy százmillió kötvénykibocsátás útján oldják meg a válságba jutott gazdák helyzetének szanálását. A megoldás részleteiről még folynak a megbeszélések, de az alapfeltételekre nézve már megtörtént az elvi megállapodás. Eszerint százmillió pengő clearingkötvényt fognak kibocsátani, amelyeket kizárólag belföldön helyeznek el.

A pénzügyi elgondolás hasonlít az annakidején kibocsátott clearingkötvényekre, amelyekkel annakidején egyes külföldi relációkban a háború előtti kölcsönös tartozásokat és követeléseket bonyolítottuk le.

A földtehermentesítési kötvényeket sem lesz kötelező elfogadni fi-

zetés gyanánt. A hitelezőket lehetőleg ezekkel a kötvényekkel elégitenék ki. A kibocsátott kötvényeket természetesen elsősorban azok vennék át, akik adósaikatól egyébként másképp nem tudják követeléseiket megkapni.

A garancia a kincstárt terheli, úgy hogy a bekövetkező veszteségek is az állam terhére íródna, miután a kibocsátott clearingkötvényekért az állam szavatol. A bankok szempontjából rendkívül előnyös ez a megoldás, mert így a megrekedt hitelforgalom ismét megindul, a nem fizetett kamatok és törlesztések fejében a bankok mint hitelezők tehermentesítő kötvényeket kapnak, amelyek forgalomképesek lesznek s amelyeket minden valószínűség szerint a tőzsdén is jegyezni fognak.

A bankok másik üzlete az emissziós üzlet lesz, ami természetesen jelentős hasznot biztosít nekik. Még nincsen véglegesen eldöntve, hogy a lebonyolítást milyen szervre bízzák. Szó van arról, hogy a Pénzügyi Szindikátust fogják a lebonyolítás intézésével megbízni. Az ötos bizottság ez esetben csak mint véleményező fórum jönne figyelembe. Más megoldásról is vannak hírek forgalomban, eszerint a kisgazdák ügyeit az OKH, a nagyobbakét pedig a PK. útján rendeznék, a lebonyolításban, azonban valamennyi pénzügyi szerepet kapna.

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 14.60 — 15.35
Takarmány árpa	P 16.00 — 16.65
Zab	P 18.75 — 19.00
Tengeri (morzsolt)	P 14.30 — 14.50

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 14.10	Zab (uj)	P 17.00
árpa (uj)	P 13.50	Tengeri morzsolt	P 13.00

A cseh kormány elégtételt adott a kormányzó személyét támadó cikkekért

A prágai lapok részletesen közlik a hivatalos magyar jelentést

Hivatalos közlemény ma hírül adja, hogy a Pravo Lidu című prágai és a prágai zsoldban álló reggel című pozsonyi napilap legutóbb olyan módon foglalkozott Magyarországgal kormányzójának személyével, amely a nemzetközi életben eddig ismeretlen volt.

A hivatalos közlés szerint a magyar kormány utasítására a prágai magyar követ, majd a követség ügyvivője írásban és szóbelileg tiltakozott a cseh külügyminisztériumban a szóbanforgó sajtóorgánu-

mok magatartása ellen, mire Benes külügyminiszter írásbeli jegyzékben elítélte a magyar államfő személyét támadó cikkekét, Krofta helyettes külügyminiszter pedig éleszóval fejezte ki sajnálkozását afölött, hogy a Eravo Lidu és a Reggel című lapokban a sérelmezett cikkek megjelentek. Benes és Karofta azt is megígérte, hogy minden lehető el fognak követni, hogy hasonló támadások a jövőben ne történjenek meg.

Egyetlen hadiszergyárban 40 ezer embert foglalkoztat Csehország

Mialatt Benes az örök békéről beszél, szédítő tempóban folyik a harci készülődés Csehországban

Rómából jelentik, hogy az egyik olasz lap nagy cikket közöl a csehországi hadianyag gyártásokról. A cikk szerint amíg a háboru alatt a Skoda-művek legnagyobb munkáslétszáma 30 ezer fő volt, addig ma ugyan ebben a gyárban tisztán fegyver és löszergyártással 40 ezer ember foglalkozik. Megállapítja a cikk azt is, hogy a Skoda gyár részvényeinek legnagyobb százaléka francia kézen van, bizonyosságul annak, hogy a csehek s a franciák a leg-

szorosabb katonai egyezményre léptek egymással.

Felveti a lap azt a kérdést, hogy ezzel a mérhetetlen hadikészülődéssel hogyan egyeztethető össze Benes békeszózata, amelyet legutóbb is tett és állandó pacifista magatartása, hiszen amíg Benes a békéről beszél, addig a Skoda gyárak valóságilag ontják a legmodernebb fegyvereket és a modern gázok olyan fajtáját, amellyel halomszámra lehet gyilkolni a békés embereket.

Nem lehet vér- és pénzáldozatot egyszerre megtakarítani

Amerika engedje el háborus követeléseit

Stires, az Amerikai Long iszlandi episkopális egyházkerület püspöke mozgalmat indított az iránt, hogy az Egyesült Államok engedjék el a volt szövetségesek egész háborus adósságát. A püspök aki reméli, hogy mozgalmához valamilyen amerikai keresztény egyház csatlakozni fog, arra hivatkozik, hogy Amerika sokezer alattvaló-

jának életét mentette meg azáltal, hogy későn avatkozott bele a háboruba. Ezek a megmentett emberéletek sokkal többet érnek azoknál a dollármillióknál, amelyet a háboru folytatása érdekében a szövetségeseknek kölcsönöztek. Nem lehet — mondja a püspök — vér- és pénzáldozatot egyszerre megtakarítani.

Uj foglalkozást kell keresni a legtöbb embernek

Kiváló alkalom a méhészet

Ma amikor kereseti lehetőségek alig vannak, amikor a legtöbb embernek kiapadt a jövedeli forrása, új foglalkozás vagy jövedelmező mellékfoglalkozás után kell nézni s meg kell ragadni a legesekélyebb alkalmat is, hogy megélhetésük biztosítva legyen.

A Szentesi Méhész Egyesület vezetősége a rossz kereseti viszonyokat látva és érezve nagy munkával fogott hozzá a méhtenyésztés népszerűsítéséhez és a mainál nagyobb felkarolásához. A méhészet mindig fontos mellékhaszonvétele volt minden foglalkozásu embernek. De nagy fontossága van ezen hasznosított foglalkozásnak különösen a mai rossz gazdasági viszonyok között, amikor néhány méhcsalád többet jövedlmez, mint 4-5 hold föld. Szinte érthetetlen, hogy amikor mi kitünő mézet tudunk termelni kevés munkával, akkor 1.50 — pengőt fizetünk 1 kg. idegenből hozott mézért.

Ezen jövedelmező foglalkozáshoz nem kell sem föld, sem vagyón,

sem nagy befektetés. A szorgalmas méheknek nincs mesgye, vagy kerítés, sőt még az országhatárokat sem sokat törődnek. Ott keresnek, ahol van. Tehát minden ember elhelyezhet a lakása előtt, vagy kertjében egy-két család méhet s ezzel jó mellékjövédelmet biztosít a maga és családja számára. Gondolni alig kell vele valamit. Szorgos munkával gyűjtik a legjobb és legtáplálóbb eledelt a finom mézet, mely olyan, mint a tej. Élet erő, egészség.

Akinek földje van, az feltétlen

Füszerezlet

van itt számos,

legolcsóbb

Kovács János
Báró Harucker-u. 17.

biztos jövedelmet biztosít magának, ha az alig jövedelmező gabona helyett pár száz négyzetölön mézelő növényt termel, mely sokszorosan felülmúlja jövedelmezőség szempontjából a gabonaféléket.

A Méhész Egyesület márc. 1-én d. e. 11 órakor tartja közgyűlését

a Református Körben, ahol bárkit díjtalanul kioktatnak az olcsó és biztos teletést nyújtó szalmakaptárak készítésére. Ugyanakkor olcsó méhetető cukorról és olcsó méhészdohányt is adnak a méhészeknek. Minden érdeklődőt meghívunk és szívesen látunk.

Az alsópárti patika betörőjének a nyomát megtalálta a rendőrség

Rövid idő kérdése, hogy hurokra kerül egy szentesi ember

Az Alföldi Friss Ujság hasábjain beszámoltunk arról, a betörési kísérletről, amely ma már izgalomban tartja az alsópárti Szent Háromság gyógyszerészár vidékét. Amint megírtuk betörők jártak az alsópárti patikában, azonban amint később kintűnt a betörők semmit sem vittek el, így tehát eltekintve egy betört ablaküvegtől a gyógyszerészt károsodás nem érte.

Az volt először a gyanu, hogy az egyik házicseléd unokafivérével játszott össze és talán az az unokafivér lett volna a betörő, a rendőri nyomozás során kintűnt, hogy ez a feltevés egy percig sem állja a helyét.

A rendőri nyomozás megállapította, hogy a betörés alkalmával pénzt kerestek, mert ugyszólván az egész gyógyszerészár berendezés teljesen fel volt turva.

Amint megírtuk ujjlenyomatról vettek felvételt és a rendőrség ezen a nyomon indult el.

A rendőri nyomozás hamarosan eredményre fog jutni, amennyiben alapos a gyanu, hogy a betöréssel egy a környékben lakó fiatalember gyanúsítható, akivel szemben már tárgyi bizonyítékok is vannak.

Valószínű, hogy a késő esteli órákban a betöréssel kapcsolatban letartóztatás történik.

Ifj. Szóke Ferenc városi képviselő arra izgatja a szentesi leventéket, hogy ne jelenjenek meg az oktatáson

Szocialista támadás történt a képviselőházban ezen hazafias intézmény ellen

A helyi lapok hasábjain hírt adtak arról, hogy a képviselőházban egyik szocialista képviselő amiatt interpellált, hogy itt bántalmaztak egy levanteoktatót, aki az oktató órán nem jelent meg.

A helyi nyomozás során Horváth Ferenc 16 éves fiatal gyerek bevallotta, hogy őt arra, hogy a levanteoktatáson ne jelenjen meg, ifj. Szóke Ferenc szocialista képviselő bujtotta fel.

A teljes hitelesség okáért és a helyes tényállás ismerése érdekében az alábbiakat közöljük a hivatalosan is kiadott közleményt a képviselőház ülésének azon részéről, amelyen a szentesi levante ügygel foglalkoztak.

Részletesen közöljük a belügyminiszter válaszát, amelyet bárki ha elolvas nyomban láthatja és megérti, hogy Szentesen is következetes aknamunka folyik a magyar jövő biztos záloga a levanteintézmény ellen.

Fáj a szocialistáknak, hogy rajtuk kívül még akadnak emberek, akik előtt a legszentebb a hazá gondolata és annak szolgálata gyönyörűség.

Ha cseh vagy oláh részről kapna ez a nagyszerű nemzeti intézmény bármiféle támadást, még csak ráhalgatnánk valahogy, de amikor a számai a támadásnak innen indulnak el a bujtogatókkal szemben csak a megvetés lehet a hazájáért aggodó ember részéről.

Különben a képviselőház ülésén a következőképpen szerepel a szentesi levante ügy:

Esztergályos János szocialista egy szentesi levanteügyben interpellál, ahol állítolag egy tizenhat éves levantét becitáltak a rendőrségre és ott bántalmazták.

Szentesi Béla belügyminisz-

ter elmondta, hogy az illető levante több órát elmulasztott és azért a levanteoktató felkérésére (Folytatás az 5. oldalon.)

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap három előadáson mutatjuk be — 4, negyed 7 és fél 9 órakor — idei legszebb műsorunkat:

Az idei „Miss Magyarország” választás Budapesten.

„Miss Magyarország” mellett első udvarhölgy:

„Miss Szentes” Dobóvszky Viola.

SICC mint bokszbajnok

Az ördögös SICC legújabb trükkfilmje

Ezekután minden idők leghatalmasabb filmje:

a Hindu siremlék

Irta: . . . Thea V. Harbou.
Rendezte: Joe May.

Szereposztás:

Az építész . . . OLAF FÖNS
A felesége . . . MIA MAY
A maharadzsa CONRAD VEIDT
A joghy . . . BERNHARDT
GÖETZKE
Az indus leány . . . PUTTY LIA

Rák

Pén

9.15. Gr
9.30. Hi
9.45. A
11.10. N

lat. Vizál
németül.

12.00. D

templomb

12.05. A

szőlőkvar

12.25. H

12.35. A

1.00. Po

és vizáll

2.45. H

árak, árfo

4.00. Ma

utánja. Zo

bor.

4.45. Po

és vizáll

5.00. Töl

5.25. Ra

dalokat én

rettel.

6.15. Szé

6.45. Hal

7.15. Mo

Tibor zen

nye.

8.15. Sz

vész hangy

9.15. Po

9.30. A

honvédyal

hangversen

E hangve

járásjelent

Utána. T

cigányzenel

Apr

Rákóczi t

Értekezt

Egy jó fej

és háro

dó. Értekezt

utca 55.

Mázsa kö

nak

szám alatt.

A lma vegy

mázsa e

filler kgja

mentve gy

isz Antal, K

A z allomá

üzletne

darab vályo

vebber Pili

B aronfina

„Futori

meszet 2. 3.

Bő tojashoz

csontfejűdés

ható vitéz V

E ladó hint

kiadó. V

ca 2. sz.

Kis eszter

8-as eszlop

járó, jutány

I és fél ház

gyár és köve

adó értekez

dájában.

S ajattermés

mint“ é

kapható Uj-t

A kácsa van

biáni-pu

kezni lehet

Rákóczi Fere

Trágyát ki

szünk. H

ház gondnok

Két udvari

szoba me

nal kiadó. Ér

utca 24.

Mentő-utca

Értekezn

Rádió-műsor

Péntek, február 27.

- 9.15. Gramofonhangverseny.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Az Egyetemi Enekkarok szőlőkvarterjének hangversenye.
- 12.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
- 2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
- 4.00. Manchen Mariska rádiódél-utánja. Zongorán kísért Polgár Tibor.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
- 5.00. Tót-magyar nyelvyoktatás.
- 5.25. Radosné Bock Hilda bécsi dalokat énekel schrammelzenekiséreftől.
- 6.15. Szép Ernő felolvasása.
- 6.45. Halász Gyula előadása.
- 7.15. Mocsányi László és Lakos Tibor zenehumoristák hangversenye.
- 8.15. Szatmári Tibor zongoraművész hangversenye.
- 9.15. Pontos időjelzés, hírek.
- 9.30. A m. kir. Mária Terézia 1. nonvégyalozegred zenekarának hangversenye.
- E hangverseny szünetjében. Időjárásjelentés.
- Utána. Toll Árpád és Toll Jancsi cigányzenekarának hangversenye.

Ápróhirdetések

- Rákóczi tér 18 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 1898
- Egy jó fejős tehén, egy igáskocsi és három táblás vasborona eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc utca 55. 1814.
- Mázsa körüli hizott sertések vannak eladók Veeresi-utca 15 szám alatt. 1788
- Alma vegyes, erdélyi 30 méter-mázsa eladó mázsánként is 65 fillér kg-ja ingyen láda és bérmentve gyorsáru utárvétel. Jungreis Antal, Karcag. 1833.
- Az állomással szemben bármilyen üzletnek megfelelő porta 2000 darab vályoggal olesón eladó, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.
- Baronfinál-sertésnél használjon „Futor” szénasavas takarmány-meszel 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tejáshozam a baronfinál, erős esonfejődés sertésnél biztos. Kapható vitéz Várady-patika Vásártér.
- Eladó hintó, koci és egy műhely kiadó. Varga Károly Klauzál utca 2. sz. 1801.
- Hús esztergapat, gyalugép, fuvó, 8-as eséplő garnitúra gyári magán-járó, jutányosan eladók. Kátai u 13.
- Les fel házi föld az Oláh téglagyár és köves ut mellett olesón eladó értekezni Piti Pál ingatlan irodájában.
- Sajáttermesű Eger-visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Uj-utca 3 szám alatt.
- A káca van kiásváló résziből Fábánj-pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 1716.
- Trágyát kifuvarovunk vagy veszünk. Érdeklődni lehet a kórház gondnoki irodájában. 1769.
- Két udvari külön bejáratu padolt-szoba mellékhelyiséggel azonnal kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. 1630
- Mentő-utca 37 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

- Kiadó 4 szoba és mellékhelyiségekkel álló uri lakás, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Csongrádvarmegyei Gazdasági Egyesületben Kossuth-tér 5. 1649
- Butorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédkoszt házonkívül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 1616.
- Jó karban levő vadászfegyver olesón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.
- Eladó 30 hold jó tanyásföld olesón árért, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.
- 100 hold jó tanyás föld 55 ezerért 25 ezerrel átvethető a fölbli 30 év alatt fizetendő törlesztéssel, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.
- Tenyésztésre kiváló fajnyulak eladók. Lakos-u. 6 szám alatt
- Leveles, etetnivaló szár van eladó Széchenyi utca 68 sz. alatt. 1896
- Törzskönyvezett amerikai leghorn keltető tojások kaphatók Vásárhelyi utca 51 sz. alatt. 1000 drb szőlőkaró eladó. 1886
- Mosni, vasalni járnék házakhoz Székfü u. 20. Orosz Mária.
- Szecekvágó, varrógép, sparhet, faskályha, rádióhoz fejhallgatók gramofon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 1618
- Veeresi-utca 66 számú ház olesón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.
- Téjet korlátlan mennyiségben veszek, Szentesi Tejüzem Kossuth utca 7 szám. 1836.
- Eladó 200 hold jó tanyás föld, vételár 15 év alatt 5 százalék kamattal törleszhető, bővebbet Piti Pál irodájában.
- Eladó Fábánban kövesut mellett 31 hold szántó a Borotvás-fölből. Értekezni lehet Tóth József-utca 22. 1891.
- Tanulóteany felvétetik özv. Kiss Sándornénál. Dobrai-ház. 1823.
- Eladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvethető. Többi 30 év alatt törleszhető, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.
- Zendus babahintópor, egy gyermeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.
- Lószerszámok, kocsik, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlamps rádió eladó, Rákóczi tér 18 sz. alatt.
- Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.
- Különbejáratu üres szobát keresek azonnalra az állomás közelébe. Erdélyi. Rákóczi F. u. 23.
- Eladó több, nagy, vastag élő nyárfa és egy tábla fűzfa erdő, tőrek és pelyva. Jókai-utca 8. 1662.
- 100 kgr-on felüli elsőrendű hizott sertéseket legmagasabb áron bármily nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyár részére, Papp István mérsáros és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.
- Kéz-láb izzadás ellen használjon „Formokol”-t, ára 120!! Biztos hatás!! Kapható vitéz Várady vásártéri patikájában.
- Fajtiszta jorksirei választási mac-lacok eladók. Megtekinthető 30-31-én Farkas hentesnél Szent Anna utca 5. 1786.
- Közponon több szobás lakóház sok épülettel földér elcsereleendő. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.
- Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.
- Zongorát hangolok, javítok, Rákovszky zongora- és hangszer készítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 1543.

- Szatócs üzlethez kisebb berendezés eladó Rákóczi F. u. 69 1808,
- Feles, vagy harmados kajáni tanyámra azonnal felfogadva. Ibolya ügyvéd, Horváth Gy. u. 22.
- Oriás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható vitéz Várady László gyógyszerárban Vásártér. Telefon 17. 1875.
- Eladó Dónát 103 a. szám alatt 1.100 négyszögöl szántóföld épületekkel együtt, továbbá Dónát 102 szám alatt 2 kishold kukoricaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet vitéz dr Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 1877.
- Zsáros arcbrre használjon Zendus citromosborax szappant. tisztítja, üdévé teszi az arcbrt, bármely crém hatását fokozza. Kapható vitéz Várady-patikában Vásártér.
- Kiadó a központban két szoba, különbejáratu előszobával, irodái célra is alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. 1872.
- Uj férfi téli fekete kabát sziliskín gallérral olesón eladó. Bocskay u 43
- Farkas Antának a svábmajori megálló mellett 1.800 nszögöl földje, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 1733.
- Egy keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom olesón eladó, mindenféle hangszerfelszerelés kapható Horváth hangszerüzletében. 1736.
- Szabó Jánosnak a nagyhegyi szőlőben gyümölcsös kertje kiadó és törek polyva, szalma eladó. Értekezni vasárnap és hétfőn Jókai-utca 9. 1765
- Tehenet vállalnék fejőset meg egy hasas disznót, fele malacért tartam. Értekezni Tóth József-u 21.
- Varrógép, mázsa, morzsológéb, boroshordók, kristályos szuper-szelekt-rádió, grammofon lemezek takaréktűzhely, kályha eladó Deák Ferenc-u 30.
- Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt üzlethelyiség kiadó és egy 175 cm. ablak eladó. 1783
- Bármilyen crém hatását fokozza, ha Zendus növényzsappant használ Ön száraz bőrnél. Kapható vitéz Várady-patikában Vásártér.
- Németh Bálintnak Fábánban az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akáca oszlopjai vannak eladók. 1734.
- Eladó Néh. Piti Pál féle földből Fábánsebestyében 8 kat. hold. Értekezni Szent Anna u. 17 1861
- 6 hold vizparton közel a városhoz melyben konyha kertészet van olesón eladó.
- Prima hizott sertések vannak eladók Széchenyi-utca 33. 1755.
- Elegáns három szobás uri lakás, Bocskay utca 43 szám alatt kiadó. Megtekinthető naponta d. u. 2 és 4 óra között.
- Vinceze István szegvári kezdő sofőr állást keres 100 pengő óvadékkal. Réti-telep 126. 1886
- Rákóczi-tér 33, Andrassy-utca 2. a. számú házak olesón, kedvező feltételekkel eladók Értekezni Göbölös tulajdonossal lehet. 1748.
- Egy kényelmes nagy fotelt és egy háromfőkosz sublót keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.
- Egyes lószerszám, hintó és koci eladó Tóth J.-utca 60. 1724.
- Engedélyezett fajtiszta jorksirei kannal fedezett Göbölös vendéglős Rákóczi-tér. 1870
- 16-osLankaster vadászfegyver teljes felszereléssel területtel együtt olesón eladó. 2 kat. hold derekegyházi ördögösi dülőben lévő földem átadom. Cim a kiadóban.
- Olesó hajvágás, ondolálás és manikür. Gémesnél. 1836.

- Csárda és bognárműhely kiadó a Fábáni Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 1644.
- Jó karban lévő 2 szobás mellékhelyiségekkel bíró házat vennék a város belterületén. Szondi-u. 12. 1660
- Törzs Kálmán-utca 1 szám alatt 1 szoba, konyha, speiz azonnal kiadó, azonnal elfoglalható. Értekezni Zrinyi-utca 24 szám alatt lehet. 1753.
- Nagynomáson a Dónati utmentén egy házföld feles munkára kiadó vagy eladó. Értekezni Bocskai utca 4.
- Rákóczy u. 8 számú ház eladó. 1657
- Engedélyezett fajtiszta jorksirei kannal fedezett Farkas hentes, Szent Anna utca 5. 1787.
- Rákóczi-tér 14 sz. sarokház eladó amely bármiféle üzlethelyiségnek megfelel. Értekezni ugyanott lehet. 1832
- Zendus tejtöltő, elsőrendű, olesó kiváló, próbaüveg 1 pengő. Kapható vitéz Várady-patikában Vásártér.
- Egy esetleg kétszobás lakást keresek, lehetőleg a központban. Értesítést „A Mi Boltunk” Kossuth utca 26 kérek.
- Egy szép utcai padolt szoba, konyha, speiz, villany világítással kiadó Nagyörvény-utca 63-a. 1869
- Széchenyi u. 79 számú új ház gazdálkodónak is megfelel, eladó vagy földért elcsereleendő. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.
- Ruhafesték 51 színben használati utasítással kapható vitéz Várady László gyógyszerárban Vásártér.
- Butorozott szoba kiadó Vásárhelyi-u. 1 a. szám. 1890.
- Eladó a Kisgörgös-utca 21 számú ház, értekezni lehet Szeder Imre-utca 1 szám alatt. — Ugyanott egy háromszobás lakás kiadó azonnalra.
- Folyosó beüvegezéshez kereteket keresek megvételre. Rákóczi F. utca 16 szám.
- Eladó vagy bérbeadó Fábán 17 sz ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelyiség. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.
- Eladó 8 kishold föld Vekerlapason csatornaparton. Jókai u. 62. 1880.
- Eladó igen jó egész es egy 3 negyedéves hegedű Br Harucker u. 43 alatt. 1881.
- 17 hold jó tanyásföld közel a városhoz, 8 hold jó tanyásföld az alsóréten eladó.
- 4 kat. hold jó here Vekerlapason a város mellett 12 kat. jó tanyás föld több-kisebb részben eladó épületekkel együtt fölparcellázva is olesón, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.
- Eladó elköltözés miatt minden eladható árért Széchenyi-uti villa részletekben is. 46 hold föld Értekezni Csányiakkal a villába.
- Jó tejelő kisfias tehén I. ker. Nyíri utca 1 szám alatt eladó.
- Egy fűszer berendezés áru nélkül nagyon olesón eladó Pólya Sándornál.
- Eladó 18 hold szántó tanyával, Kistökén 273 szám alatt igen jutányos áron. Érdeklődni lehet Csongrádon vitéz Sági György borbélynál Kossuth-utca 20. 1855.
- Közvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Felelős szerkesztő: SZEDER FERENC

Kiadótulajdonos: Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat Szentcs, Kossuth-utca 19. Nyomatott a Turul nyomdaintézet gyorsajtóján

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvetkni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű malmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁL S!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

Gramofonok, a legújabb gramofonlemezek, Rádiók,

alkatrészek minőségben legjobbak, árban legolcsóbbak — Accumulátor töltés

Rádió és villanyszerelési munkát legpontosabban

Füstnél

Kispiactér

Nem trükk, valóság

Meleg, **SZ** árból
barátságos, **o b** **20%**
tisztá. **a**

Bőséges, **é t** árból
üzletes, **k e** **10%**
házi **z é s**

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője *Budapesten a Park Szállodában VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával.*

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentes, Kossuth-u. 19. Telefon 170.
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyiltér szavanként P. 20
Bírói ítélet soronként P. 1.—
Vastagon szedett szó duplán számítatik
Más hirdetések milliméter soronként 08
Hír hirdetés 15 szóig P. 1.—
Minden további szó P. 10
Apró hirdetés 15 szóig P. 50
Minden további szó P. 05
Előadások és mulatságok 15 szóig P. 3.—
Minden további szó P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

Tollat

legmagasabb napi áron vesz
Lusztig Kossuth-utca 31 sz
Aradi ház

Hirdessen lapunkban

Piti Pál

Ingalan adásvételi iroda
Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón,
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.
32 hold jó tanyásföld Belsőcsereken olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón,
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teésen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.
39—30—12 hold jó földek a jámborhalmai megállónál olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
90—84—58—51—20 holdas földek Muesiháton
62—30—10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves út mellett jömenetelű szivogás motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.

Írógép

javításban és jókarbantartásban utólérhetetlenül és legteljesebb

Farkas Dezső

írógép-vállalat

Hódmezővásárhely

(Lázár-utca 12.)

Új és használt írógépek
20 havi részletre minden előleg nélkül

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiakkal, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

Jöjjön hozzám

és győződjön meg lakodalmi- és zsúrtortáim izletességéről, kivállóságáról és olcsóságáról!

Cukrászsütemény darabja 16 f.

Vári Ferenc

cukrász

Sáfrán Mihály utca 44 szám.

ELHATÁROZTUK

hogy tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyszintén a közeledő bálai szezonra, lakodalmi és bálai meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolcsóbban készítségük

„TURUL” nyomdaintézet Szentes,
Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

(Folytatás)

a hatóság, jelörség megjelölés ahol egy karák meg a rendőrségen a szakszervezeti arra, hogy ne Egyébként a hogy semmi nincs és öt n beérkezett je pitható, hogy

Békés Duna-

A törvény

Csongrád városa a legutóbb behatóan foglalt csatorna megépítésére. A vármegyei határozott a gázvezeték építéséről, amely végeredményben a közönség számára is hasznos lesz. A köriratban Békés vármegye

CS

gyári áron
jót

Javítás

Szak

Sokan

A polgármester

Még a múlt években a törvényhatóság határozat értelmében a város megteremtett munkás segélyosztályt. Ennek az intézménynek a szabályrendeletével hivatása, hogy a jövő nyári kereken munkásoknak csont bocsásson a háború előtti állapotba a költségvetésbe a költségek amikor munkások jutottak a kap

(Folytatás a 2. oldalról.)

a hatóság, jelen esetben a rendőrség megjelent a levante lakásán, ahol egy kamrába elbujva találták meg a mulasztó levantét. A rendőrségen a helybeli szocialista szakszervezeti titkár buzdította őt arra, hogy ne járjon el az órákra. Egyébként a levante kijelentette, hogy semmiféle panaszra oka nincs és őt nem bántalmazták. A beérkezett jelentésekről megállapítható, hogy Szentesen agitáció

folyik a nemzeti és hazafias irányu levanteoktatás ellen. Ő az intézkedést megtette, hogy ilyen esetben ne a levanték szenvedjenek, hanem azok, akik a fennálló törvények ellen izgatnak.

A képviselőház hangos helyeslés mellett tudomásul vette a belügyminiszter válaszát, amely egyúttal súlyos kritikává volt a rendet megbontani akaró szocialistákkal szemben.

Békés vármegye állást foglalt a Duna-Tisza csatorna megépítése ügyében

A törvényhatóság kéri a Körösök szabályozását is

Csongrád vármegye törvényhatósága a legutóbbi ülés alkalmából behatóan foglalkozott a Duna-Tisza csatorna megépítésének kérdésével. A vármegyei ülés akként határozott, hogy előterjesztést tesz a kormányhoz az ország törvényhatóságainak, hogy azok is csatlakozzanak és segítsék elő külön felterjesztésekkel, hogy mentől hamarabb meginduljon ez a hatalmas munka, amely végeredményben a magyar alföldi mezőgazdaság érdekében is különös nagy fontossággal bír.

A köriratra az első visszhangot Békés vármegye törvényhatósági

bizottsága szolgáltatta, amennyiben tegnap tartott ülésén elhatározta, hogy feliratot intéz a kormányhoz, a Duna-Tisza csatorna megépítése tárgyában. Elhatározta a Békés vármegyei közgyűlés azt is, hogy a Duna-Tisza csatorna megépítésével kapcsolatban kéri, hogy a kormány szabályoztassa a Körös folyókat is, mert ezen folyók hajózhatóvá tétele által Békés vármegye is becsatlakozik a vízi forgalomba, a megépített Duna-Tisza csatorna útján.

De ugyancsak visszhangra talált a vasárnapi gazdaggyűlés is, amennyiben Beliczey Géza felsőházi tag indítványát elfogadta a törvényhatósági bizottság és felterjesztést intézett a kormányhoz, hogy a tiszavidéki buzát márkázzák elsősorban külföldi kivitelre.

Dr. Négyesy Imre polgármester a munkásság érdekében nem tud kitérni az igénylések elől s éppen ezért előterjesztést tett a képviselőtestülethez, hogy az adjon oly értelmű felhatalmazást, hogy a kölcsönök kiosztásánál a tőkét magát is igénybe lehessen venni.

A képviselőtestület legközelebbi — márciusi ülésén — fogja tárgyalni a polgármester előterjesztését és valószínűleg a munkásság érdekében annak minden tekintetben helyet is fog adni és ezáltal a körülbelül 100 főnyi — költségre jelentkezőt ki lehet elégíteni.

Védekezés az időjárás károk ellen

A Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kamara pályadíjjal jutalmazott munka. A mezőgazdaság sorsa az időjárástól függ. Az időjárás tudományos ismerete alapján sok súlyos kárt hátríthat el a gaza. Csak a legfontosabbakat említhetjük: mai tudásunkkal teljes védelmet biztosíthatunk a villám és a májusi fagykár ellen. Mind a két elemi csapás sok milliós károkat okoz egyes esztendőben a magyar mezőgazdaságnak.

Megdöbbentő statisztika mutatja, hogy a tüzkárok tulnyomó részét azok a magtárak okozták, amelyek villámgyújtás okozott. Ettől a súlyos tehermentől megmenekülhet a magyar gazdasági élet. Hiszen a nagy károk abból erednek, hogy a legtöbb gazdasági épületen nincs megfelelő villámhárító. Aujeszky dr. könyvéből megtudjuk, hogy az újabb kutatások nemesak sokkal biztonságosabb villámhárító típusokra vezettek, de egyúttal sokkal olcsóbbakra is, mint a régi Franklin-féle volt. A könyv fontos felvilágosításokat ad arról, miként lehet olcsó anyagból, minden felesleges alkotórész és drága nemesfémbevonatok nélkül villámhárítót készíteni. Ezeket a gazda maga is elszítheti, ha a könyvben előadott irányelveket követi.

Lehet-e védekezni a fagykár ellen? Amerikában vannak olyan területek, ahol régebben nem is mertek gyümölcstermesztésre, gon-

dolni, a gyakori suvasz fagy-nyvsl ota károk miatt. Ma dusan jövedelmező citrom- és narancsligeteket találunk ezeken a vidékeken, amelyeket mesterséges uton védenek meg a fagytól. Aujeszky dr. könyve nyole különböző eljárást mutat be a fagykár elhárítására. Védő füstöket lehet fejleszteni, alkalmas apró sugárzó testeket felállítani, sok amerikai gazdaságban vízpermetezéssel, vagy védőburkokkal hárítják el a fagykárokat. Nálunk a narancsnál és citromnál sokkal kevésbé érzékeny növényeket kell megvédeni és a védekezés sokkal egyszerűbb és olcsóbb.

Aujeszky könyve azt a meggyőződést érleli meg bennünk, hogy korszerűen vezetett gazdaságban már nem is léphet föl számottevő májusi fagykár. A könyv foglalkozik még a fásítás éghajlati következményeivel is, az erdők időjárás hatásaival, az erdőégek megelőzésével, a szárazság és a jégeső ellen való védekezés kérdéseivel stb. egyszerű, világos, könnyen érthető előadásban, úgy, hogy a gazdaközönség minden rétege tanulsággal forgathatja. A munka használhatóságát növeli a szöveg közé iktatott sok kép és fotográfia. Megrendelhető a Magyar Meteorológiai Társaságnál (II. Kötet Pál utca 1, 4 pengő 20 fillér beküldése ellenében a munkát bérmentve postára teszik.)

Megint csak lopják a tyukot

A tolvajok most a Nagynyomáson működnek

Alig mulik el nap, hogy a rendőri bűnkronikában ne szerepelne tyuklopási eset. A mai időkben tyukot lopni a lehető legegyszerűbb és legjobb mesterség.

Ma délelőtt jelent meg a rendőrkapitányságon Zoó Ferenc Nagy-

nyomás 13 szám alatti lakos és jelentette, hogy zárt tyukolját ismeretlen tettes feltörte és onnan két tyukját elvitte.

Megindult a nyomozás a tettes személyének kiderítésére.

Dohánytermelési holdpénzelőleg kiutalása

A M. Kir. Dohányjövédéki Központ igazgatósága értesítette az OMGE-t, hogy a pénzügyminiszter az 5. kat. hold és azon felüli kincstári dohánytermelőknek az 1931. évi termelési engedélyek kiszolgáltatása után, legkorábban március havában kat. holdanként 80 pengő rendkívüli holdpénz előleget engedélyezett azaz a feltétellel, hogy ezért az előleget megokolt esetben két kezes készíttetői szavatosságot vállal. Kezesség nélkül csak abban az esetben lesz folyósítható az előleg, ha az azt kérelmező dohánytermelő tulajdonában levő földbirtok tiszta értéke az 1931. évi dohánytermelést terhelő összes kincstári tartozások összegére legalább nyolcszoros fedezetet nyújt. Bérloknél kezesek állításától eltekinteni nem lehet. A rendkívüli holdpénz előleg kérelmezéséhez szükséges űrlap az illetékes dohánybevéltő hivatalnál kapható és 160 pengős bélyeggel látandó el. A pénzügyminiszter hozzájárult ahhoz is, hogy a rendkívüli holdpénz-előlegre igényjogosult ter-

melők július havában kat. holdanként 80 pengő rendkívüli kivételes holdpénz-előlegben részesülhetnek, amelyek feltételeire nézve később történik intézkedés.

Elsőrendű akácia mázsáknént, 3 pengő 60 fillér azonnali szállításra kapható **Lantos** vásártéri faterlepen

Gyümölcsfa permetező szerek u. m. Dendrin, Enda, Novenda, Sulfarol Almola stb. legolcsóbban kaphatók a „Hangyában”

Népművelődési előadás a város külső területén.

A helybeli Népművelési bizottság kiküldöttjei előadást tartanak:

Március 1-én vasárnap: Berken, Vekerhátón és Nagyhegyen.

Március 3-án kedden: Derekegyházaudalon, Nagykirályságon és Eperjesszálláson.

Március 4-én szerdán: Kistőkén.

Március 5-én csütörtökön: Nagytőkén és Zalotán.

Március 10-én kedden: Nagynyomáson.

Itt a tavasz! gyümölcsfáinkat permetezzük. Permetezőszerek kaphatók a Hangyában.

CSEPEL motorkerékpárok,
kerékpárok,
varrógépek

gyári áron, kedvező fizetési feltétel mellett,
jó tálalással kaphatók

Weinberger műszerésznél

Javítások szakszerűen és olcsón készülnek

Szakembertől vásároljon, jobban jár!

Sokan jelentkeznek a munkások közül munkáskölcsönre

A polgármester arra kér felhatalmazást, hogy a munkás segélyalap tőkéjét is felhasználhassa kisebb kölcsönök kiosztására

Még a múlt század kilencvenes éveiben Csongrád vármegye törvényhatósága által meghozott határozat értelmében Szentese város megteremtette az ugynevezett munkás segélyalapot.

Ennek az alapot a megyei szabályrendelet értelmében az a hivatása, hogy az önhibájukon kívül nyári kereset nélkül maradt munkásoknak kisebb összegű kölcsönt bocsásson rendelkezésre. A háboru előtti időkben évente átlag két-három személy vette igénybe a kölcsönt, akik később, amikor munkához és keresethez jutottak a kapott kölcsönt kamat-

mentesen visszafizették.

A munkás segélyalap tőkéjét állandóan növelik a kihágási büntetéspénzekből s ma már elég tekintélyes tőke áll rendelkezésre, amelynek kamatait kisebb kölcsönökre fel lehet használni.

Alig van nap, hogy a mai nehézségi viszonyok között ne lenne jelentkező 30—50 pengős kölcsönre, ugyanígy, hogy ma már az a helyzet, hogy a kamat jövedelme, amit a kölcsönök kiosztásán fel lehet használni, már elfogyott, viszont azonban nem fogyott el a jelentkezők száma.

HIREINK

Napirend

Február 27 péntek. Róm. kath. B. Báthori. Prot. Akos.

Nap két 6 ó. 47, nyugszik 5 ó. 40, hold két 11 ó. 7 nyugszik 3 ó. 34 p.

Boldog. Báthori László, pálos szerzetes, a Biblia magyar fordítója meghalt 1456-ban.

Adónaptár Március 14. Az értékpapír forgalmi adó befizetése február havára. 15. A fenyőzési adó befizetése február havára. A havonként készpénzben forgalmi adót fizetők bevallást adnak februári forgalmukról. Az alkalmazottak februárban kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó.

Időprognózis. Változókonny idő, nyugati légáramlással, sok helyütt csapadékkal, fagypontkörüli hőmérséklettel.

Ezen a héten Ihsász, Várady, Alexander gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Fapermetezési növényvédelmi szer megérkeztek a „Hangyába”

Lemondott az iparáról. — Hauser Kálmán sütőmester a nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel kénytelen volt iparáról lemondani. Hasonlóképpen lemondott Mecs Balogh Imre is baromfi és sertéskereskedői iparengedélyéről.

Új koresma nyílik Szentesen. Kiss K. Antal szentesi lakos bérbevette Szölláth István vendéglőjét és most az ipar gyakorlására szükséges engedélyt kérte a polgármestertől.

A benzinkutak minden korlátozás nélkül éjjel-nappal kiszolgáltathatják az üzemanyagokat. A kihágási tanács egy vidéki esetből kifolyólag olyan határozatot hozott, mely nemcsak Európában, hanem az egész világon egyedülálló helyzetet teremtett Magyarországon számára. A döntés szerint ugyanis a benzinkutak is csak a szokásos üzleti órák alatt, tehát hétköznap negyed 8-tól esti 6 óráig szolgáltatnak ki benzint vasárnap pedig a törvényes munkaszünet következtében zárva tartandók. A rend című rendőri szaklap is közölte ezeltől mintegy két hete, az idejét multá rendelet, aminek az lett a következménye, hogy Budapesten is néhány tulbuzgó rendőrszem este 6 órakor bezárta az őrhelye környékén levő benzinkutakat. Mikor a főkapitány is tudomást szerzett a benzinkutak bezárásáról, érintkezésbe lépett a belügyminisztériummal, hol azonnali felfüggesztették a megindított eljárásokat és utasították a főkapitányságot, hogy a benzinkut kezelőkkel

Ismét kapható

a közismerten legolcsóbb és legfinomabb

JUDIK-féle

szalámi

Megrendelhető lapunk nyomdájában és Mind-szenten Judik szalámi és kolbász-üzemében

homocord

gramofon lemezek legújabb felvételei:

Feketeszáru cseresznye, Nőtlen férj, Csodabár, Fehér orchideák, Vége a dalnak c. hangos film stb. stb.

Gramofon tü 1 doboz 200 drb.

50 fillér

Rádió alkatrészek

hálózati, telepes és detektoros készülékekhez:

Hálózati transzformátor	P 9.50
X kondenzátor légszig. 500 cm.	„ 2.50
Tungsram rádiócső	„ 3.20
Villámhárító	„ -64
Diószigetelő	„ -06
Banánhüvely, banándugó	„ -05
Zománthuzalok, Dynamohuzalok, Accumulátor és anódelemek	

„A MI BOLTUNK“ Kossuth-utca 26.

szemben nem szabad eljárni, hanem ugyanugy mint eddig minden korlátozás nélkül, éjjel-nappal vasárnap is engedélyezni kell az üzemanyagok kiszolgáltatását.

Félfaru utazás a Budapesti Országos Mezőgazdasági kiállításra. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület március hó 20-25-én rendezti a mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt. Ennek a vásárnak a látogatására a máv. igazgatósága félfaru jegyeket engedélyezett abban a formában, hogy az igazolványok birtokosai a Budapestre utazásnál egész jegyet tartoznak megváltani, amely azonban külön jegy váltása nélkül a visszautazásra is érvényes, ha az a kiállítás területén a kiállítás tartama alatt lebélyegeztetett. A visszautazás előtt a budapesti vasuti állomáson is le kell bélyegeztetni. Az igazolványok az oda-utazásra március 14-től 25-ig — (25-én azonban már csak délelőtt 9 óráig), — a visszautazásra pedig március 20-án 4 órától március 31-ig érvényesek. Az igazolványok 1 pengőért beszerezhetők a szegedi Kereskedelmi és Iparkamaránál.

Fajtiszta éves mangalica kanok vannak eladók a Zsoldos telepen.

Használt jégszekrényt

esetleg kettőt is keresünk megvételre. Cim a kiadóban.

KÖZGAZDASÁG

Adatok a piacképes burgonya termeléséhez

Nem elégedtünk meg a kísérleteknek fenti értéklésével, hanem a burgonyát tudományos vizsgálatnak is alvetettük. Eszerint, míg a műtrágyázatlan burgonyának keményítőtartalma 16.7 százalék volt és az egyoldalú foszfor- és nitrogéntrágyázásnál a keményítőtartalom 16.4 százalékra csökkent, addig a káli-foszfor-nitrogén alkalmazásánál a keményítőszázalék 10.7-re emelkedett. Akár étkezés, akár szeszgyártás, akár takarmányozás szempontjából nézzük ezeket az adatokat, látjuk, hogy milyen fontos a káli-trágyázás a burgonyánál.

A káli-trágyák fontossága már abban is megnyilvánul, hogy — egy bizonyos burgonyatermés eléréséhez négyszer annyi káli-trágya van szükség, mint fosz-

forra; még a nitrogénszükséglet is duplája a foszfor-szükségletnek. Ezen tudományos vizsgálaton kívül egy vendéglősnél főzési próbákat is végeztettünk a kísérleti burgonyával, mely próbák eredménye az volt, hogy a legjobbnak bizonyult a káli-foszfor-trágyával ellátott burgonya, míg a foszfor-nitrogén-trágyával kezelt parcelláról származó termés igen gyorsan szétfőtt és sem burgonyasaláta, sem törött burgonya formájában nem volt felhasználható.

(Folytatjuk.)

A szentesi közönséghez!

Szentesen nincs olesó szórakozása a gyermeknek, a szülők nem tudják sehova sem elvinni a gyermeket. Segítünk a szülőknek: havonta egyelőre egy alkalmas napon

gyermek-mozielőadást

tartunk, amelynek különös gonddal összeválogatott kedves, bájos, tanító, kacagtató műsorra mindig élmény lesz az apróságoknak és a szülőknek egyaránt. Első eseményszámba menő

gyermekelőadásunk

szerdán, március negyedikén lesz. A bőséges, pompás műsorról legközelebb bővebb értesítést adunk. — Gyermek, készüljétek!

A TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ igazgatósága

Két darab pecsenye malac eladó Rákóczi Ferenc-utca 12 szám alatt. 1904.

Biztosítási ügyünköket felvesszünk jelentkezni lehet Balázs Dezső borkereskedőnél br. Harucker u. 8.

Kifutó fiut sürgősen felvessz a Petőfi-utcai F o t ó szalon

Hirdessen lapunkban

Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő.

szentesi fiókja

Alaptőke 3 millió pengő.

Leszállított tüzelőanyagáraink

Prima I. oszt. darabos „Myslovitz“ porosz szén q-ént P. 7.60

Legkiválóbb minőségű légsz. dió I. koks q-ént . . . P. 8.20

azonnal házhoz szállítva.

Garantált magas fűtőérték!

Igen olesó árak!

Telefon 36

Megtekinthető és megrendelhető telepünkön Br. Harucker-utca 20., vagy az intézetnél.

Telefon 36